

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания Республиканской межведомственной  
комиссии по охране труда**

**от 24 октября 2018 г. № 4**

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛА**

Заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл  
**И.Р.ДРАВНИЦЕ**

**Участвовали:**

члены Республиканской межведомственной комиссии по охране труда - А.П.Сычев, В.Г.Мякишев, Н.М.Махов, В.И.Борисов, Е.Е.Китаева, Ю.А.Кошкин, Н.А.Щекотова, А.В.Михеев, Е.В.Соколов, Ю.Е.Лебедев, Н.И.Шалагин

приглашенные руководители организаций, представители руководителей организаций - В.В.Сыроватский, М.А.Назаров, А.И.Баранов, К.А.Тютюнов, В.А.Пуртова, О.В.Синуткина, А.И.Дроздов, М.В.Калугин, О.С.Колесников, Н.А.Зверев, Е.А.Смирнов, А.М.Гусев

**1. О рассмотрении несчастных случаев на производстве с тяжелыми и смертельными исходами, расследованными Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл за период с 01.07.2018 г. по 30.09.2018, с приглашением руководителей организаций, допустивших производственный травматизм**

---

(Дравнице, Сычев, Мякишев, Махов, Зверев, Калугин, Синуткина, Дроздов, Сыроватский, Назаров, Тютюнов, Колесников)

1. Информацию заместителя руководителя Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл Мякишева В.Г., заместителя руководителя Государственной инспекции труда - заместителя главного государственного инспектора труда в Республике Марий Эл Махова Н.М., заместителя директора ООО ЖЭУК «Заводская» Зверева Н.А, главного инженера ООО «Аргус-Волга»

Калугина М.В., генерального директора ОАО «Стройтранс» Синуткиной О.В., директора ООО «Сантехпром» Дроздова А.И., начальника юридического бюро АО «Завод Копир» Сыроватского В.В., главного инженера АО «ССРЗ им.Бутякова С.Н.» Назарова М.А., заместителя директора ОАО «Компания «Полюс» Тютюнова К.А. и заместителя директора ООО «Бирхаус» Колесникова О.С. принять к сведению.

**2. Отметить, что:**

Причинами несчастных случаев на производстве явились неприменение средств индивидуальной защиты работников, недостатки в обучении безопасным приемам труда, неудовлетворительная организация производства, нарушение требований безопасности работниками или их руководителями, т.е. большинство причин являются устранимыми и носят управляемый характер.

Основная причина несчастных случаев на производстве во всех сферах экономики - это человеческий фактор, то есть люди, нарушившие требования охраны труда, проявившие халатность, недисциплинированность, отсутствие необходимых навыков при производстве работ и т.д.

**3. Рекомендовать Департаменту труда и занятости населения Республики Марий Эл (Сычев А.П.):**

предоставлять материалы несчастных случаев на производстве со смертельными и тяжелыми исходами, связанные с производством, на рассмотрение Комиссии с приглашением руководителей организаций для заслушивания;

запрашивать у организаций, допустивших несчастные случаи на производстве со смертельными и тяжелыми исходами, план мероприятий по недопущению таких случаев в дальнейшем;

информацию о проведенных заседаниях Комиссии, а также о принятых решениях и рекомендациях доводить до заинтересованных организаций, а также размещать на официальном сайте Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл.

**4. Рекомендовать Государственной инспекции труда в Республике Марий Эл (Москвина А.В.):**

направлять информацию по расследованию несчастных случаев на производстве со смертельными исходами и тяжелыми исходами, связанные с производством, в Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл;

принимать действенные меры в пределах предоставленных компетенций, направленные на устранение причин несчастных случаев на производстве со смертельными и тяжелыми исходами и недопущения их в дальнейшем.

5. Рекомендовать организациям, допустившим несчастные случаи на производстве с тяжелыми и смертельными исходами:

разработать и направить перечень мероприятий по недопущению несчастных случаев на производстве в Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл в срок до 7 ноября 2018 г.;

информацию по итогам выполнения вышеуказанных мероприятий направить в Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл.

**2. О состоянии производственного травматизма  
в Республике Марий Эл по итогам 9 месяцев 2018 г.  
и о выполнении решений Республиканской межведомственной  
комиссии по охране труда от 19 июля 2018 г.**

---

(Дравнинеце, Сычев, Мякишев, Махов)

1. Информацию заместителя руководителя Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл Мякишева В.Г., заместителя руководителя Государственной инспекции труда - заместителя главного государственного инспектора труда в Республике Марий Эл Махова Н.М., а также материалы по итогам выполнения мероприятий по недопущению несчастных случаев на производстве, поступившие от ООО «Научно-производственная фирма» «Геникс», АО «Красногорский комбинат автофургонов», ООО ТПК «Техпромснаб», Мари-Турекского филиала АО «Марий Эл Дорстрой» и ООО «Птицефабрика Акашевская», принять к сведению.

2. Отметить, что по данным ГУ - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Марий Эл (далее - ГУ- РО ФСС РФ по Республике Марий Эл) на 1 октября 2018 г. в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл, зарегистрировано 188 несчастных случаев, связанных с производством (легких, тяжелых, групповых и смертельных), что на 18,0 % меньше по сравнению с аналогичным периодом 2017 года (за 9 месяцев 2017 г. - 229 несчастных случаев).

Так, за отчетный период 2018 года было зарегистрировано:

166 несчастных случаев на производстве с легким исходом, что на 22,0 % меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ - 194 несчастных случая);

27 несчастных случаев с тяжелым исходом, что на 22,7 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ - 22 несчастных случая);

5 несчастных случаев со смертельным исходом, что на 37,5 % меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АПГ - 8 несчастных случаев);

5 групповых несчастных случаев, что составляет уровень аналогичного периода прошлого года (АПГ - 5 групповых несчастных случаев), в которых пострадало 17 человек (2 человека с травмами тяжелой степени тяжести, 15 человек с травмами легкой степени тяжести).

По итогам анализа состояния производственного травматизма за 9 месяцев 2018 г. в Республике Марий Эл 200 человек получили производственные травмы различной степени тяжести, что на 19,4 % меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АПГ - 248 пострадавших).

Из них: 166 человек получили травмы легкой степени тяжести (АПГ - 212 пострадавших), 29 человек получили тяжелые травмы (АПГ - 26 пострадавших), 5 человек погибли в результате произошедшего несчастного случая на производстве.

Анализ материалов расследования несчастных случаев, связанных с производством, свидетельствует о том, что основными видами происшествий, при которых пострадало наибольшее количество работников, являются:

падение пострадавшего с высоты - 81 человек (40,5 % от общего количества пострадавших);

воздействие на пострадавших движущихся, разлетающихся предметов, деталей, машин и т.д. - 50 человек (25,0 % от общего количества пострадавших);

дорожно-транспортные происшествия - 18 человек (9,0 % от общего количества пострадавших);

падение, обрушение, обвалы предметов, материалов, земли и пр. - 13 человек (6,5 % от общего количества пострадавших) и т.д.

Распределение численности пострадавших на производстве по основным видам экономической деятельности:

обрабатывающие производства - 62 работника;

сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство - 47 работников;

деятельность в области здравоохранения и социальных услуг - 20 работников;

транспортировка и хранение - 13 работников;

государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение - 11 работников;

строительство - 10 работников;

образование - 10 работников и т.д.

Основными причинами несчастных случаев, связанных с производством, стали:

неосторожность - 54 пострадавших (27,0 % от общего количества пострадавших);

нарушение требований безопасности - 54 пострадавших (27,0 % от общего количества пострадавших);

неудовлетворительная организация производства работ - 18 пострадавших (9,0 % от общего количества пострадавших);

нарушение правил дорожного движения - 7 пострадавших (3,5 % от общего количества пострадавших) и т.д.

Анализ причин несчастных случаев показывает, что подавляющее большинство причин являются устранимыми и носят управляемый характер.

Для сохранения жизни и здоровья работников, предупреждения несчастных случаев на производстве, а также профилактики профессиональных заболеваний необходимо проводить системную работу по обеспечению безопасных условий труда и внедрению современных методов организации работы по охране труда.

3. В целях исполнения решения Республиканской межведомственной комиссии по охране труда от 19 июля 2018 г. по запросу Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл предприятия, на которых в 2016 - 2017 годах произошло наибольшее количество производственных травм, представили информацию о мерах по профилактике и недопущению несчастных случаев на производстве в дальнейшем.

По рекомендации Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл ООО «Птицефабрика «Акашевская» в настоящее время увеличивает численность работников службы охраны труда на 2 работника для приведения ее в соответствие с постановлением Минтруда РФ от 22 января 2001 г. № 10 «Об утверждении Межотраслевых нормативов численности работников службы охраны труда в организациях». Информация о вакантном рабочем месте на должность специалиста по охране труда размещена в банке вакансии органов службы занятости населения Республики Марий Эл. Органами службы занятости в ООО «Птицефабрика «Акашевская» был направлен 1 специалист по охране труда, соответствующий заявленным требованиям вакансии. Соискатель отказался от трудоустройства в связи с тем, что рабочее место (в п. Советский) находится в удалении от фактического места проживания (п. Куженер). Работа по данному направлению продолжается.

4. Департаменту труда и занятости населения Республики Марий Эл (Сычев А.П.):

в срок до 1 декабря 2018 г. продолжить работу по подбору специалистов по охране труда в ООО «Птицефабрика «Акашевская»;

информацию «О состоянии производственного травматизма в Республике Марий Эл по итогам 9 месяцев 2018 г.» разместить

на сайте Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл;

проработать совместно с Союзом «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл» и Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл встречи с работодателями, на которых довести информацию о недопустимости сокрытия несчастных случаев на производстве с работниками и возможности привлечения средств фонда социального страхования на дополнительные компенсации по производственным травмам.

Заместитель Председателя  
Правительства Республики Марий Эл,  
председатель Республиканской  
межведомственной комиссии по охране труда



И.Р.Дравнице